


Man får ta det tuffa jobbet själv och 
inte lägga ansvaret på någon annan för 
att man tycker att man har något vikti-
gare för sig. När du får barn så är det 
barnet din viktigaste prioritet oavsett 
vad. Och detta har många unga svårt 
att ta till sig. För vi alla vet att det finns 
många unga som inte är mogna nog 
att klara av eller förstå detta. Därför 
säger vissa äldre människor att man bör 
undvika att skaffa barn tidigt.

En annan anledning är att de flesta 
inte gått klart skolan eller har ett stabilt 
jobb/inkomst. Rätta mig om jag har fel, 
men jag tror att detta var något som 
40-talisterna började med; Som kvinna 
skulle man gärna ha den bästa utbild-
ningen och ett toppjobb innan man 
skaffade sig en liten. Eftersom jag själv 
inte hade något jobb eller har någon 
gymnasial utbildning bakom mig så är 
jag ett levande bevis på att man klarar 
sig ändå (utan några bidrag överhuvud-
taget). Mycket tack vare min sambo. 

Men, jag vet nu att innan vi skaffar 
nästa barn så ska det vara under bättre 
omständigheter just för att jag vill att 
vi ska kunna njuta av den frihet det 

Varför unga inte bör skaffa barn

tillför att ha sådant avklarat. Därför 
säger vissa äldre människor att man bör 
undvika att skaffa barn tidigt
 
Men de här äldre kan också ha fel. 
Jag har hört att vissa tycker att man 
slänger bort sitt liv för att man skaffar 

barn tidigt. De menar då att när man 
skaffar barn så får man inte längre göra 
roliga grejer. Den vanligaste aktiviteten 
som dyker upp i samband med detta 
är krogen. (Pinsamt.) Det här är, i mitt 
huvud, väldigt roligt. För det säger mer 
om dem än vad det gör om de unga 
föräldrarna. Barn är en gåva som för-
gyller ens liv. Jag behöver inte gå längre 
än till mig själv med den här frågan. 
Mitt liv har fått en helt ny underbar 
mening sen vi fick Alexian. Skulle jag 
då vilja byta ut detta liv mot ett liv där 
det roligaste man kan komma på att 
göra är något så meningslöst som att gå 
ut på krogen? Skrattretande. Det värsta 

är ju när folk MED barn säger att man 
bör vänta för att man ska hinna göra 
roliga saker innan. Vad är de för föräl-
drar till sina barn, kan man undra? 
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En annan hemsk grej jag hört är att 
vissa unga föräldrar bli påhoppade med 
trångsynta åsikter på allmäna platser. 
Hur pinsamt är inte det? Har man en 
sån dålig självkänsla att man måste 
bekräfta sig själv genom att utsätta 
andra för obehag med sina dumma 
kommentarer så borde man ge sig själv 
en tankeställare. Vad är man för en 
människa själv? 

Mamma är ingen ålder, brukar 
vara ett försvar emot dessa trångsynta 
idioter. Ett väldigt bra försvar som 
oftast inte går hem för de äldre. Jag 
har i de två första styckena förklarat 
att även jag tycker att vissa unga inte 
bör skaffa barn men jag tycker likaväl 
att vissa 30+:are borde få besöksförbud 
från deras barn. En dålig förälder blir 
man inte för att man är ung. Man blir 
en dålig förälder för att man inte ger 
barnen det de behöver. De behöver 
kärlek, uppfostran, trygghet, stabilitet 
i sin omgivning och någon som ser till 
deras hälsa. Nämnde jag kärlek? 

Slutligen vill jag råda alla er unga 
föräldrar som är tvungna att handskas 
med dessa idioter att bara låta dem 
vara. Uppmuntra dem inte genom att 
svara på deras fånerier. Ni vet bäst själv 
hur ni är som föräldrar och låt dem 
inte få er att tro något annat.
 Barn är världens framtid och den 
största gåvan man kan få i sitt liv. Jag 
hoppas att alla kan förstå det en vacker 
dag och slutar kritisera andra.
 

Insänt av: Della Lamb

Att få en liten bebis innebär ett stort ansvar, det vet vi alla. Att tro att 
allt bara kretsar runt en själv vet vi alla också är en egenskap som ofta 
kan förekomma hos yngre människor. Därför så blir det en dålig sam-
manblandning, eftersom bebisar behöver all uppmärksamhet de kan få. 
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Polisen stoppar en bilist.
– Får vi gå igenom er bil?
– Javisst, men är det inte 
lättare att gå runt den?

På bussen siter en luffare 
bredvid en fin dam. Han 
frågar:
– Har damen fem kronor 
till bussen?
– Nej det har jag inte.
När konduktören kommer 
säger luffaren:
– Jag ska be att få betala 
för mig och damen här, 
för hon har inga pengar!

Chefen för företaget 
frågar 19-åriga arbets-
sökande Ola:
– Har ni någon rekom-
mendation från er förre 
arbetsgivare? 
– Jadå, han rekommen-
derade mig att söka nytt 
jobb!
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Roliga
historier!!!

Vill du lämna
ett bidrag?

	 Stödmedlem, vuxen...............................................100 kr/år

	 Stödmedlem, ungdom upp till 24 år........................10 kr/år

	 Stödmedlem, företag.............................................250 kr/år

Plusgiro: 29 98 89-6

Kontakta FutureTeens för mer information.

Telefon: 08-500 112 89

Cigaretter
Av alla som besvarade frågan i årskurs 
nio röker 20% pojkar och 30% flickor. 
Alltså hälften av alla i årskurs nio röker 
regelbundet.

När du tog din första snus?
Frågan som ställdes visade att medel-
åldern för elevernas snusdebut var 
12,7 år. Väldigt ungt om man frågar mig.

Den åldern då man började snusa 
dagligen visade sig vara 14 år. 

Drogvanor bland unga
BILDER FRÅN VÅR VERKSAMHET

För ungdomar vill vi tro att skoltiden ska vara en 
säker miljö. Att den största oron kring sitt barn 
som går i högstadiet ska vara betyget och resultaten 
av skolgången. Men så är det inte riktigt.

Det är genom skolan vi hamnar i de nätverk vi oftast 
stannar i. Vi vet alla att rökning, snusning och annat 
oftast har sin debut i samband med högstadiet.

Att prova en gång är ingen gång resonerar många. 
Här kommer lite fakta och statistik hur det faktiskt
ligger till.

Alkohol
59% av eleverna i årskurs nio svarade 
att de har druckit alkohol vid ett eller 
flera tillfällen. 

Detta är bara några få siffror av en 
skrämmande statistik.

			   // Fj



•	Aftonbladet
•	Alexandra och Bertil Gyllings Stiftelse
•	Bertil Settergrens Stiftelse
•	Block Forum AB
•	Design & Måleri
•	Enrica & Mats Halvarssons Stiftelse
•	Enter/Mötesplatsen
•	Ess Kök & Luckor AB
•	Facil Consult AB
•	Fryshuset
•	Gertrude och Ivar Philipsons Stiftelse
•	Haninge Beroendemottagning
•	Haninge Kommun
•	Haninge Säkerhet & Service AB
•	Haninge Tryckeri AB
•	Hatten
•	Huddinge Kommun
•	Integrationsverket
•	Jan É Claesson
•	Kaj Nilsson Fastigheter AB
•	Kaj Nilsson Golv AB

TACK TILL . . . företag och organisationer för Ert stöd till vår ungdomsverksamhet.

•	Kompotek AB
•	Konung Oscar II:s och drottning
	 Sophias Guldbröllopsminne
•	Kungliga Slottet, Stockholm
•	Kungliga Patriotiska Sällskapet
•	Lilla Akademin
•	Lions Club Österhaninge
•	Lugna Gatan
•	Martin don Montage AB
•	MDX
•	Mälartak AB
•	Nattvandrarna i Älta
•	Nynäshamns Kommun
•	Papperskedjan AB
•	Prins Carl Gustafs Stiftelse
•	Prins Gustaf Adolf och Prinsessan 	
	 Sibyllas minnesfond
•	Petrus & Augusta Hedlunds Stiftelse
•	Reklamservice/Arla AB
•	Ryssevik
•	Salong Magic Hands AB

FutureTeens
Handenterminalen 4, 136 40 Handen • Telefon: 08-500 112 89 • www.futureteens.net

FutureTeens arbetar tillsammans med socialtjänst, rättsväsendet, lokala brottsförebyggande aktörer inom ungdomsvård och förebyggande arbete. B
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•	Stadsmissionen
•	S:t Lucasstiftelsen
•	Steenberg El
•	Stena Fastigheter
•	Stiftelsen Karin och Ernst-August 	
	 Bångs Minne
•	Stiftelsen Byggmästare Olle Engqvist
•	STL Måleri
•	Stockholms Stad
•	Storstadssatsningen
•	Svenska Kyrkan
•	Tyresö Kommun
•	Ungdomsalliansen
•	Vallakyrkan
•	Vianor AB
•	Västergården
•	World Childhood Foundation
•	Xist
•	Österhaninge Församling

En tung väg tillbaks från droger och kriminalitet...

DEL 2 AV 3. FORTSÄTTNING I NÄSTA NUMMER...

Idag mår jag bra och har en nykterhet 
sen en tid tillbaka. Jag har återuppfått 
kontakt med min underbara dotter, 
vänner och släkt. Min tacksamhet är 
obeskrivligt stor.

Min kunskap om både alkohol och 
droger och vad det gör mot människor 
har fått mig vilja bidra med något. Jag 
brinner starkt för att hjälpa dem som 

fortfarande än idag lider utav begäret 
och inte vet hur dom ska ta sig ur, 
speciellt ungdomar.

Vi vet att det finns många ungdomar 
som har det väldigt svårt i både skola 
och i hemmet. Det sista man vill se är 
att drogen till slut blir en utväg, som 
det blev för mig. Jag vill kunna vara en 
förebild, att hjälpa människor se att det 

går och bryta och ta sig ur. Men också 
vara en förebild i förebyggande syfte.

Se vad som hände mig – det behöver 
inte hända dig. Det finns människor 
att prata med. Det hänger på var och en 
att vara mottaglig för hjälpen som finns. 

Som ni säkert förstått från min berättelse så har jag hur mycket
hemska och jobbiga minnen som helst att dela med mig av.
Alla år utav lögner och svek. Men vad jag lärt mig mest under dessa 
plågsamma år är just att INTE dränka mig i det som varit.


